

做好稳定和扩大就业工作

本报讯(记者 谭媛文)4月22日,县委常委、常务副县长雷亚平主持召开2020年忠县就业工作领导小组全体会议。他强调,各级各部门要深化思想认识,守住“稳就业”这条底线,切实把稳定和扩大就业放在更加突出的位置,确保就业形势总体稳定。

雷亚平强调,就业是最大的民生,也是经济社会发展的“晴雨表”、“稳定器”,稳就业是“六稳”的首要任务。各级各部门要认清形势,正视困难和问题,进一步增强做好就业工作的主动性和自觉性,把就业工作抓好抓实、抓出成效,确保全县就业形势持续稳定。要把工作重点,突出重点群体,进一步抓好高校毕业生、农民工、贫困户、残疾人等重点群体就业。要全力支持企业发展,为企业服好务,保障企业用工、用水、用电等需求。要强化工作措施,坚持问题导向,不断拓宽就业渠道,加强就业服务和培训。

县领导刘杉树参加会议。



叶天忠 40多只土杂鸡急售



农户类型:建卡贫困户

姓名:叶天忠

地址:白石镇两河村十组

出售种类:土杂鸡 每只鸡2.5公斤左右

数量:40多只

价格:市场价格

电话:13996628924

基本情况:2019年以来,叶天忠在驻村工作队的帮扶下养鸡。主要以蔬菜、粮食饲喂,辅以山林放养。目前,叶天忠养殖的鸡40多只,急需销售。 记者 谢国邦

复兴镇

“三访”提高贫困户脱贫质量

本报讯(记者 谢国邦)近日,复兴镇党委主要负责人再次来到天台村建卡贫困户家中,现场复查前两次“书记遍访贫困户”所发现问题的整改落实,并会同第三方机构评估房屋安全。

复兴镇在“书记遍访贫困户”行动中,推出“三访”机制。第一次走访掌握贫困户的基本信息,共同探讨致贫原因,鼓励贫困群众增强脱贫信心。目前,已对全镇的327个贫困户、100多户特殊困难群体进行了逐一走访,逐一摸排。第二次走访围绕“两不愁三保障”中的短板,查漏补缺。复兴镇围绕改厨、改厕、供水等方面进行攻坚,努力提高贫困户的生活质量。第三次走访是针对前期改进的成果进行复验,复验前期改进的成果,彻底消除“两不愁三保障”存在的遗留问题。

东溪镇

人大代表接待日解难题

本报讯(通讯员 孙秀萍)4月21日,东溪镇组织县、镇人大代表,开展“接待选民日”活动。26名人大代表与辖区选民面对面,就群众关心的热点难点问题进行交流。

当天,人大代表认真听取选民反映的加快污水处理、修建公厕等意见后,现场办结部分问题。现场无法办理的,经过分类梳理,将转镇政府相关科室办理。此次共收集意见建议21条。

白公街道

组建工作专班解决重点项目所涉问题

(上接第1版)天一通报,时时有跟进、件件求落实。九蟒、长河片区市政工程推进迟缓,工作专班召集住建委、供电公司、通达公司、相关社区干部等现场办公,现场认领任务,强力促进问题圆满解决。五洲国际仓储物流配送中心、五洲国际酒店项目建设中存在的相关问题已得到解决,街道办和相关部门已做好拆迁对象思想工作,并组织兑付拆迁户种子、肥料款11万元。街道办协同相关部门多方协调调度资金,确保攻坚资金不断档、项目进度不受影响。

目前,白公街道已化解12个遗留问题,完成4567平方米的拆迁任务,兑现拆迁相关款项500多万元。工作专班正按照存在的问题类别和13个子方案攻坚克难,确保如期实现“问题有解决、服务有提升、攻坚有成效”的目标。

缺场地、缺技术怎么办?

花桥镇大柏村32头肉牛“托管代养”增收

本报记者 李春森

企业负责养殖肉牛,村集体参与分红。这样的好事,就发生在花桥镇大柏村。

这是怎么回事?近日,记者前往花桥镇大柏村一探究竟。

多年来,大柏村是典型的“空壳村”。该村除了对外承包山坪塘带来一点微薄收入外,几乎没有任何其他经济收入。该村党支部书记王麒麟想得最多的就是发展集体产业、壮大村集体经济。

2019年,在镇党委、政府的支持下,大柏村争取到中央扶持村集体经济试点资金50万元。

资金有了,发展什么产业呢?

当时,大柏村有4家肉牛养殖公司,规模都在100头以上,并有成熟的养殖经验和技能,稳定的销售渠道。

考虑到村里的实际情况,经过商量,决定养殖肉牛。

在哪里养?谁来养?村支“两委”干部犯了愁。

忠县怡泉肉牛养殖有限责任公司位于花桥镇大柏村。该公司负责人



公司技术人员正在喂牛。

程瑜是有名的肉牛养殖大户,年出栏肉牛180头以上,有丰富的养殖经验。

最初,程瑜在修建肉牛养殖场时,规划容量是300头。后来由于资金和其他原因,养殖数量始终没有超过200头,养殖场还有100头肉牛的容量。

经过和企业对接,大家想到了实施肉牛托管养殖的办法。按照“企业+村集体”的“托管代养”模式,以忠县怡泉肉牛养殖有限责任公司作为托管主体,村里给公司托管金即可。

经双方协商,村委会每年交给怡泉肉牛养殖公司1万元托管金。此外,单独给肉牛养殖饲料钱和人工工资。

“托管金就是肉牛的养殖场地租金。”王麒麟说,村委会需要每月付

2400元的肉牛饲养费和每头牛每月饲料钱300元,其他就什么都不用管。

2019年10月16日,大柏村村委花费36.75万元,从齐齐哈尔购买了32头肉牛。买回当天,就移交给怡泉肉牛养殖有限公司。

“托管养殖,不用担心缺乏技术,有专业的养殖人员,风险变小,也不用单独修建养殖场,省了不少钱。同时,公司也可以将空闲养殖场地充分利用起来,获得‘托管金’,多方受益。”花桥镇组织委员陈良蓉介绍。

半年过去了,肉牛从刚购买回来时的每头300公斤左右长到现在平均每头500公斤左右。

“肉牛的养殖时间一般在8个月左右,再过2个月就可以出栏了,根据市场行情,预计村集体将获得纯收益3万元。”王麒麟表示,村委会将把收益用于扩大再生产,持续壮大村集体经济。

县农业农村委相关负责人介绍,在大力推进精准脱贫工作中,我县少数村(社区)针对有发展愿望,但缺少项目、资金、技术、销路等问题,积极探索出了“企业+村集体”的“托管代养”模式。这种模式有效降低了村集体的投资风险,实现村集体与企业的“双赢”,为发展村集体经济探索出了一条新路。



饮马滩湿地:休闲娱乐好去处

饮马滩湿地位于忠县马灌镇马灌社区,以原石河水库为基础,在周围新建了环形健身步道,休闲凉亭,开展水源生态治理、绿化亮化工程。目前已初步建成。原石河水库的中间部位有一地名叫“饮马滩”。其“滩宽三丈有余,深五尺,地下泉水涌出,天大旱之年不干”,后因修建石河水库淹没其中。“饮马”有马在溪边喝水休息,养精蓄锐继续前行之意。饮马滩湿地因此命名。

如今的饮马滩,有着清澈的水质、彩色的步道、静静的凉亭,以及周边优质的生态菜地、果园,吸引着周边市民前来休闲观光。饮马滩湿地为马灌镇增添了一道新的绿色风景线,为居民和游客增添了一个休闲娱乐的好去处。

特约记者 毛幼平摄



饮马滩湿地入口。



▲湿地内部风景优美。

▶俯瞰饮马滩湿地。



帮助农忙生产 做好增收规划 驻村队员走村入户帮助贫困边缘户

本报记者 谢国邦

“感谢你来帮我的忙哟,不然的话,我一个人要忙好几天。”4月18日上午,在白石镇万板村三组村民万书于家的玉米肥球育苗地旁边,县发改委干部、驻村工作队队员黄海峰帮忙一起搓玉米球。

肥球搓成椭圆形、中间点开、放入玉米种子,从没搓过玉米球的黄海峰在万书于的指点下,抓起一把肥泥土就搓了起来。

在黄海峰的帮助下,不到半天的时间,一块地的玉米球全部搓好了,完成了万书于需要两天才能忙完的农活。

在忙农活的同时,这名驻村干部

和村民慢慢打开了话匣子。

在交谈中得知,70多岁的万书于不是贫困户。但他患有帕金森综合征和糖尿病,老伴患有白内障,劳动能力减弱加上长期医药开支的增加,让他家随时都有可能成为贫困户。

说到这儿,作为驻村干部的黄海峰一下警觉了起来。

“老万,要注意哟,千万不能返贫,要想尽办法把收入提起来。”一边搓玉米球,黄海峰一边当起了政策宣传员。

“现在养猪行情还不错,把玉米种出来喂猪,一年喂两三口,收入也还可观。”了解万书于家庭情况后,黄海峰给他提出建议,根据他和老伴现在的身体状况,适宜多种植玉米、萝卜、红薯等作物用于养殖。

见万书于和老伴半信半疑,黄海峰拍了拍手上的泥土,掏出手机,从网

上找出有关猪肉价格和生猪养殖前景的信息以及我县部分农户依靠产业增收的故事念给他们听。

老两口一边听,一边连连点头。

“那我今年就多种两块地的玉米,过段时间再喂两头猪。”万书于说完这话后,他的老伴急忙插上话,“我们还要种点蔬菜,一部分自己吃,另外的拿去卖,还可以赚点钱。”

通过发展产业来增加收入是筑牢返贫防线的重要方面,但考虑到万书于老两口年老多病的实际情况,一旦家庭医药费用支出过高,防线很容易被突破。于是,黄海峰把话题转移到医保上面。

“每年都要参加医保,有必要的时候就住院接受治疗,医保报销后自己可以省很大一笔钱。”为防止因病致贫,黄海峰把如何参保、什么情况下可以报销医疗费用等医保内容详细地说

给万书于听。

“有病不能拖,治好了病才能更好地搞好生产。”这句话,黄海峰特意多说了几遍。

“现在政策好,我们要把身体养好,把产业搞好,把收入提高,决不当贫困户。”万书于老两口坚定地说道。

“这就对了嘛,就要像这样,要有信心,生活会越来越好的。”黄海峰说到。

哈哈……一阵欢笑声,在田边久久回响。

临近中午,万书于要留黄海峰吃午饭,被黄海峰婉言谢绝了。

拍了拍身上的泥土,黄海峰又朝他工作的下一站走去。

